



Číslo: 3040/2023-2024

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **12. 12. 2023**

Názov kontrolovaného subjektu	
Základná škola s materskou školou, Bolešov 276	
Zriaďovateľ	Obec Bolešov

Mgr. Juraj Hanták, riaditeľ školy

Mgr. Júlia Palčeková, zástupkyňa riaditeľa pre základnú školu

Ing. Otília Papierniková, zástupkyňa riaditeľa pre materskú školu

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 3040/2023-2024 zo dňa 11. 12. 2023 **inšpekciu vykonala:**

Ing. Lenka Mahútová, školská inšpektorka, ŠIC Trenčín

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

Kontrolovaný subjekt	
Základná škola s materskou školou, Bolešov 276	
Druh školskej inšpekcie	Komplexná inšpekcia
Číslo poverenia	33013/2022-2023
Dátum vykonania školskej inšpekcie	02. 05. 2023 – 05. 05. 2023

Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:

Mgr. Darina Repková; Mgr. Viera Hrnčíková; Ing. Lenka Mahútová; Mgr. Mária Šišťíková;
Mgr. Nora Vaňová; Mgr. Pavlína Vakošová; RNDr. Mária Prnová; PaedDr. Marianna Robotová,
odborníčka z praxe

Zistené nedostatky:

Následná inšpekcia sa uskutočnila v organizačnej zložke základná škola. V rámci komplexnej inšpekcie boli zistené nedostatky týkajúce sa neprerokovania školského vzdelávacieho programu (ŠkVP) a školského poriadku na zasadnutí pedagogickej rady a rady školy,

nerozpracovania vzdelávacích štandardov v učebných osnovách (UO) predmetu telesná a športová výchova (TSV) na oboch stupňoch vzdelávania a zapracovania podmienok pre vzdelávanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) do ŠkVP.

S cieľom skvalitnenia výchovy, vzdelávania a riadenia bolo škole odporúčané aktualizovať v individuálnych vzdelávacích programoch (IVP) žiakov so ŠVVP zmeny v rozsahu vzdelávania; dôsledne viesť pedagogickú dokumentáciu žiakov so ŠVVP; hospitačnú činnosť zamerať na rozvíjanie hodnotiacich a sebahodnotiacich schopností žiakov, spoluprácu žiakov vo dvojiciach alebo v skupinách a následne umožniť prezentáciu a argumentáciu výsledkov ich práce, zdôvodňovať názory a hodnotové postoje žiakov a v nižšom strednom vzdelávaní zadávať úlohy na rozvíjanie hodnotenia a tvorivosti žiakov; na zasadnutiach pedagogickej rady analyzovať výsledky kontrolnej činnosti, prijímať adekvátne opatrenia a následne kontrolovať ich účinnosť; realizovať pravidelný monitoring zameraný na prevenciu sociálno-patologických javov, vyhodnocovať jeho výsledky a na základe zistení prijímať opatrenia a zvýšiť odbornosť vyučovania najmä v nižšom strednom vzdelávaní.

Opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov boli prijaté vtedajšou riaditeľkou školy, ktorá zaslala správu o prijatých opatreniach v stanovenom termíne. Správu o splnení prijatých opatrení škola predložila v stanovenom termíne.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	6
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	3
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.2.1 Akceptácia odporúčaní

1. Aktualizovať v IVP žiakov so ŠVVP zmeny v rozsahu vzdelávania.

V aktuálnom školskom roku škola vzdelávala 12 žiakov so ŠVVP, z nich 4 formou podporných opatrení. Kontrolou predložených IVP Štátna školská inšpekcia zistila, že v aktuálnom školskom roku ich škola aktualizovala v súlade s odporúčaniami odborných poradenských zariadení.

Odporúčanie bolo akceptované.

2. Dôsledne viesť pedagogickú dokumentáciu žiakov so ŠVVP.

Z obsahovej analýzy kontrolovaných IVP vyplynulo, že škola pri ich tvorbe rešpektovala závery a odporúčania uvedené v správach z diagnostických vyšetrení v zariadení poradenstva a prevencie (úpravy obsahu, metód, foriem vzdelávania a spôsobu hodnotenia žiaka). Boli prekonzultované so zákonnými zástupcami žiakov aj ich vyučujúcimi, čo potvrdili svojimi podpismi.

Odporúčanie bolo akceptované.

3. Hospitačnú činnosť zamerať na rozvíjanie hodnotiacich a sebahodnotiacich schopností žiakov, spoluprácu žiakov vo dvojiciach alebo v skupinách a následné umožnenie prezentácie a argumentácie výsledkov ich práce, zdôvodňovanie názorov a hodnotových postojov žiakov a v nižšom strednom vzdelávaní na zadávanie úloh rozvíjajúcich hodnotenie a tvorivosť žiakov (vyššie myšlienkové procesy).

V predchádzajúcom školskom roku po realizácii komplexnej inšpekcie bývalá riaditeľka školy ani jej zástupkyňa hospitačnú činnosť nevykonávali. Súčasný riaditeľ školy predložil Štátnej školskej inšpekcii Plán hospitačnej činnosti a novovytvorený hospitačný záznam so zameraním na uplatňovanie rozvíjania kompetencií žiakov rešpektujúci odporúčania vyplývajúce z komplexnej inšpekcie, s ktorými oboznámil pedagogických zamestnancov na zasadnutí pedagogickej rady dňa 20. 11. 2023. Ku dňu vykonania následnej inšpekcie ešte hospitačnú činnosť nerealizovali.

Odporúčanie bolo akceptované.

4. Na zasadnutiach pedagogickej rady analyzovať výsledky kontrolnej činnosti, prijímať adekvátne opatrenia a následne kontrolovať ich účinnosť.

Analýzou zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a z pracovných porád bolo Štátnou školskou inšpekciou zistené, že kontrolná činnosť vedenia školy (kontrola vedenia pedagogickej dokumentácie, kontrola dodržiavania dozorov) bola na ich zasadnutiach analyzovaná a zovšeobecňovaná. K zisteným nedostatkom boli prijímané opatrenia a následne bolo ich plnenie kontrolované.

Odporúčanie bolo akceptované.

5. Realizovať pravidelný monitoring zameraný na prevenciu sociálno-patologických javov, vyhodnocovať jeho výsledky a na základe zistení prijímať opatrenia.

Riaditeľ školy v rozhovore uviedol, že monitorovanie správania žiakov priebežne realizovali vo svojich triedach triedni učitelia. Celoplošný monitoring zameraný na prevenciu a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania ani monitoring vzájomných vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi však do termínu následnej inšpekcie zatiaľ nerealizovali.

Odporúčanie nebolo akceptované.

6. Zvýšiť odbornosť vyučovania najmä v nižšom strednom vzdelávaní.

Kontrola rozvrhov hodín, úväzkov a dokumentácie týkajúcej sa vzdelania pedagogických zamestnancov preukázala, že celková odbornosť vyučovania jednotlivých vyučovacích predmetov bola od 01. 09. 2023 zabezpečená na 82,77 % (v predchádzajúcom školskom roku – 77,7 %). V nižšom strednom vzdelávaní sa zvýšila z predchádzajúcich 67,8 % na 81,05 %.

Odporúčanie bolo akceptované.

1.2.2 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom

1. Prerokovať ŠkVP a školský poriadok na zasadnutí pedagogickej rady a rady školy

Riaditeľ školy v rozhovore uviedol, že základné pedagogické dokumenty boli prerokované v zmysle platných právnych predpisov. Analýza predložených zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady konanej dňa 22. 08. 2023 a rady školy z dňa 24. 08. 2023 potvrdili, že ŠkVP a školský poriadok na nich boli prerokované.

Opatrenie bolo splnené.

2. Rozpracovať vzdelávacie štandardy v UO predmetu TSV na oboch stupňoch vzdelávania

Kontrolou predložených učebných osnov predmetu TSV v 1. – 9. ročníku (Príloha č. 14 k ŠkVP) Štátna školská inšpekcia zistila, že boli rozpracované v súlade s obsahovými

a výkonovými požiadavkami príslušného vzdelávacieho štandardu inovovaného Štátneho vzdelávacieho programu.

Opatrenie bolo splnené.

3. *Zpracovať podmienky pre vzdelávanie žiakov so ŠVVP do ŠkVP.*

Kontrolou obsahu predloženého ŠkVP bolo zistené, že škola do jeho obsahu zapracovala osobitosti a podmienky výchovy a vzdelávania žiakov so ŠVVP v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania (Príloha č. 13 k ŠkVP).

Opatrenie bolo splnené.

2 ZÁVERY

Škola *akceptovala 5 odporúčaní a jedno neakceptovala*. Aktualizáciou IVP žiakov so ŠVVP a úpravou formálnych nedostatkov v ich dokumentácii bol zabezpečený proces ich vzdelávania v súlade so všeobecne záväzným právnym predpisom, čím sa zabezpečili podmienky na rešpektovanie ich špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb v edukačnom procese. Zameraním hospitačnej činnosti vedenia školy na základe odporúčaní Štátnej školskej inšpekcie na úroveň rozvíjania kľúčových kompetencií žiakov sa v škole vytvorili predpoklady na zlepšenie kvality výchovno-vzdelávacieho procesu. Prerokovaním zistení z kontrolnej činnosti vedenia školy na zasadnutiach pedagogickej rady aj na pracovných poradách, prijímaním opatrení k zisteným nedostatkom a kontrolou ich plnenia sa vytvorili predpoklady na zvyšovanie účinnosti kontrolného systému vedenia školy. Zvýšenie odbornosti vyučovania malo pozitívny dopad na skvalitnenie procesu edukácie. *Neakceptovaním 1 odporúčania* zameraného na pravidelný monitoring na odhaľovanie negatívnych prejavov v správaní sa žiakov a vytvárania pozitívnej klímy tried škola nevytvorila dostatočné podmienky na eliminovanie nežiadúcich prejavov správania sa a zaistenie bezpečnosti žiakov.

Riaditeľ školy *splnil všetky 3 prijaté opatrenia*. Prerokovaním ŠkVP a školského poriadku na zasadnutí pedagogickej rady aj rady školy vznikol predpoklad participácie všetkých aktérov vzdelávania na tvorbe základných školských dokumentov. Rozpracovaním vzdelávacích štandardov predmetu TSV pre jednotlivé ročníky na oboch stupňoch vzdelávania škola vytvorila podmienky na komplexné plnenie štandardov v súlade s príslušným štátnym vzdelávacím programom. Zpracovaním osobitostí a podmienok výchovy a vzdelávania žiakov so ŠVVP do obsahu ŠkVP boli vytvorené podmienky pre ich vzdelávanie v súlade s ich špecifickými potrebami.

PÍSOVNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. Školský vzdelávací program s názvom Moderná škola, prílohy, učebný plán a učebné osnovy predmetov
2. Plán kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2023/2024
3. dokumentácia súvisiaca s kontrolnou činnosťou
4. dokumentácia koordinátora vo výchove a vzdelávaní
5. dokumentácia žiakov so ŠVVP
6. zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady v školskom roku 2022/2023 a 2023/2024
7. zápisnice zo zasadnutia rady školy v školskom roku 2022/2023 a 2023/2024
8. zápisnice z pracovnej porady v školskom roku 2022/2023 a 2023/2024

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

Školská inšpektorka: Ing. Lenka Mahútová

Dňa: 13. 12. 2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

Ing. Lenka Mahútová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Juraj Hanták

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 19. 12. 2023 v Trenčíne:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

Ing. Lenka Mahútová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Juraj Hanták

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Mgr. Juraj Hanták, riaditeľ školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Ing. Lenka Mahútová, školská inšpektorka

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti